

**РОССИЙСКИЙ ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ЛЕСА**  
**МОНИТОРИНГ ЭЛЕКТРОННЫХ СМИ**  
**28-31 марта 2025**  
**НОВОСТНЫЕ СООБЩЕНИЯ С УПОМИНАНИЕМ**  
**ФБУ «РОСЛЕСОЗАЩИТА»/ Центр защиты леса**

**1. Сеянцы сосны и ели в Псковской области успешно прошли проверку качества, ГТРК Псков**

Специалисты Рослесозащиты оценили состояние сеянцев ели и сосны в питомниках Псковской области. Весенние проверки показали, что молодые деревья хорошо перенесли зиму и готовы к высадке в 2025 году.

<https://www.gtrkpskov.ru/news-feed/vesti-pskov/34922-seyantsy-sosny-i-eli-v-pskovskoj-oblasti-uspeshno-proshli-proverku-kachestva.html>

**2. В Брянской области завершился традиционный сбор семян хвойных деревьев, Брянская Губерния**

После сбора их помещают в специальную сушилку, где при температуре от 30 до 50 градусов шишки раскрываются. Полученные таким образом семена проходят особый контроль на станции Рослесозащиты.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/303073>

**3. Волжские школьники побывали на лесосеменной станции, Волжский.ру**

Школьники из Волжского познакомились с работой Центра защиты леса Волгоградской области.

[https://www.volzsky.ru/index.php?wx=16&wx2=78598&utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch](https://www.volzsky.ru/index.php?wx=16&wx2=78598&utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch)

**4. Короед-типограф вернулся в калужские леса, Калуга 24**

Впервые за последние четыре года в лесах Калужской области обнаружены участки, пораженные вершинным короедом и короедом-типографом. Пока площадь этих участков невелика, говорится в обзоре санитарного и лесопатологического состояния лесов, составленном Центром защиты леса Калужской области по итогам обследования, проводившегося в течение года.

<https://kaluga24.tv/news/063933>

**5. Короед-типограф снова угрожает калужским лесам, Знамя.Калуга**

<https://znamkaluga.ru/2025/03/28/koroed-tipograf-snova-ugrozhaet-kaluzhskim-lesam/>

**6. В Баташевском парке Тулы вырубают деревья: зачем?, MySLO.ru**

В пресс-службе ГУ ТО «Тульские парки» пояснили, что в парке ежегодно осуществляется выборочная санитарная рубка аварийных (сухостойных)

деревьев, санитарно-декоративная обрезка, удаление нежелательной древесной поросли и сорных трав. Это делается на основании комиссионных актов обследования насаждений (в том числе с привлечением экспертов министерства природных ресурсов и экологии Тульской области и Центр защиты леса Тульской области).

<https://myslo.ru/news/tula/2025-03-28-v-batashevskom-parke-vyrubayut-derev-ya-zachem>